

一键通达 过程追踪 结果可查

# “监督一点通”倾听民意解民忧

桐城市孔城镇常态化抓紧抓实小微权力“监督一点通”平台建设运行工作,积极畅通民众监督渠道,倾听民意,纾难解困,不断提升基层监督质效,全面释放平台监督服务效能。

## 整治拆除危旧房

“轰隆轰隆……轰隆轰隆……”在挖掘机的轰鸣声中,一栋陈旧危房顺势倒塌。看到此情景,孔城镇镇东村村民伍德银悬着的心也放了下来,对该镇纪委工作人员说:“才反映的问题,这就把危房拆除了,效率之高让我们感到安全感满满。以后路过这里的时候,就不用担心房子倒下来压到人了……”

不久前,伍德银在小微权力“监督一点通”平台上反映,该村赵庄组主干道旁的一栋土坯房一侧出现垮塌,影响了周边村民出行安全,希望能够修缮或

者拆除处理。

孔城镇纪委立即开展走访核实,经调查,镇纪委工作人员了解到该土坯房目前无人居住,且年久失修,受先前降雨天气影响,部分墙体出现垮塌,房屋地处人流量相对较大的路口,存在安全隐患。镇纪委立即将问题反馈给镇东村村委会,督促其立行立改。

镇东村村委会收到问题后,立即行动,通过积极沟通,取得了房屋所有权人同意,随即开展了拆除工作。

今年以来,孔城镇纪委秉承为民理念,坚决扛牢危旧房安全隐患排查和整治工作的监督责任,督促全镇21个村(社区)对辖区及周边的危旧房进行全覆盖排查,做到不落一户、不差一人,切实保护好群众的生命财产安全。全镇共拆除危旧房13栋,危房改造4户,奖补资金共计8万元。

“危旧房拆除工作是一项重要的民生工程,关系到群众的生命安全和切身

利益。”孔城镇纪委主要负责人开金波表示,该镇将继续跟进危旧房拆除工作的整改情况,靶向发力、一线监督,及时消除群众身边的风险隐患,提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 消除隐患保畅通

“100多米的路,设置了6条减速带,骑车不注意就摔倒了,请求拆除部分减速带。”近日,镇东村有群众通过基层小微权力“监督一点通”平台反映镇东村道路减速带设置过密的问题。接到投诉后,孔城镇纪委高度重视,立即督促镇东村村委会相关工作人员现场核实、及时处理。

据了解,该路段位于十字路口,自西而东是缓坡路面,附近都是居民居住区,无法安装凸面镜,经常出事故。虽然当初设有塑料减速带,但随着时间推移,减速带逐渐老化破损,后用水泥重

新修砌了4条,但因事前论证不充分且施工水平有限,新建的减速带凸起较高、设置过密,反而给骑车经过的群众带来了不便。

民有所呼,我有所应。为消除安全隐患,保障群众平安出行,在镇纪委的跟踪督促下,镇东村村委会立即与相关部门沟通对接,对减速带进行修理、拆除,同时对村内其他路段减速带进行了一次安全检查,有效防范了交通事故的发生,切实保障群众出行安全。

小小“减速带”,也是群众出行的“安全带”。自平台上线以来,孔城镇纪委充分发挥平台精准、高效服务民生实事的优势,积极强化平台推广运用,拓宽群众监督渠道,提升投诉办理质效,严格规范投诉事项办理流程,确保群众诉求一键可通达、过程可追踪、结果可查询,真正让基层小微权力“监督一点通”成为一点就通的“民意桥梁”。

通讯员 伍军 全媒体记者 罗少坤

## 招商大比武提升招引质效

本报讯 10月26日,怀宁经开区招商引进部开展招商大比武活动,提升招商人员的软实力,强化自我认识,增强危机感和责任感。

招商引资是加快发展的关键抓手。此次活动旨在为招商人员提供互相学习的机会,提高招商人员是能力水平,开拓招商思路,引导招商人员不但要认清外情,时刻关注经济发展新形势、新变化,及时掌握重点产业发展的前沿信息和最新动态;更要注重个人修养和仪表仪态,了解投资者心理,更好地把握时机。

参赛的招商人员结合招商环境,通过市场投资动态、技术发展、招商形势、实际案例等多个方面分析,探讨产业发展现状、发展趋势,提出很多针对性的招商建议。同时,对于招商人员经常忽视的问题,活动上也进行了讲解和总结。

“此次活动暴露了招商工作中的薄弱环节,同时也明确了招商人员的工作方向。”经开区党工委副书记张智表示,下一步将通过产业链招商、以商招商、服务招商等多种方式开展招商,进一步激发大家创新活力,营造“人人学业务、个个练绝技”的氛围。(通讯员 孟建岭)

## 2.6万余亩水稻迎来收获季

本报讯 金秋时节,宿松县许岭镇的2.6万余亩水稻迎来收获季。该镇今年水稻种植面积26478亩,预计产量13900吨。

连日来,在许岭镇宏兴社区的稻田里,沉甸甸的稻穗在微风中轻轻摇曳。该社区抢抓晴好天气,全面展开水稻收割。“今年水稻长势不错,产量高、品质好,趁着这几

天天气好,我们赶紧把稻谷收了。”村民刘凤鸣一边忙着手上的活一边乐呵呵地说。稻田里,水稻收割机往来穿梭,切割、脱粒、粉碎稻秆一气呵成,一片片切碎的稻秆均匀铺撒在稻田里。伴随着收割机的马达轰鸣声,勾勒出一幅稻谷满仓的丰收画卷。(通讯员 周舟)

## 安庆职院在世界职业院校技能大赛上获1金1铜

本报讯 近日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛“移动应用设计与开发赛项”“环境检测与监测赛项”分别在西藏职业技术学院与天津现代职业技术学院落下帷幕。安庆职业技术学院信息技术学院疏国会和熊祖涛老师指导的李慧、张梦成、胡建超、张丽团队在移动应用设计与开发赛项中荣获金奖,王昱昱和董泓老师指导的宣琪瑶、张洁团队在环境检测与监测赛项荣获铜奖。

本次世界职业院校技能大赛由原全国职业院校技能大赛全面升级而来,大赛是教育部牵头、联合国国家部委和事业组织举办的一项公益性、国际性职业院校综合技能竞赛,是我国职业教育的一项重大制度设计和创新,是举办历史最久、联合主办部委最全、赛项数量最多的世界性综合技能赛事。大赛全面升级,其竞赛规则、竞赛内容、竞赛方式等均发生重大变化,更加注重学生解决复杂问题的能力、团队协作能力、创新能力和表达能力的考察,更加注重对项目产业发展前景的考量。比赛中,安庆职业技术学院学子们默契配合,凭借扎实的操作技能和精彩的展示取得了优异成绩。(通讯员 翟程玲)

## 聚焦重点推进人居环境整治

本报讯 望江县太慈镇慈湖村聚焦重点、突破难点,把人居环境整治工作摆在重中之重位置,全力推进人居环境整治,村容村貌显著提升。

慈湖村把人居环境整治作为推动乡村振兴的重要抓手,以太凉路沿线、黄马路沿线、桃梧路沿线、村与村交界线、河塘沟渠淤积、农户房前屋后等为重点,先后组织党员干部、志愿者、群众等参与环境整治500余人次,采取机械作业120余台次,整治道路10余公里,清淤护砌沟塘56个,清理乱搭乱建36处,清理杂草树枝、建筑垃圾50余吨,有效实现了活动场所、乡村路段、卫生死角“雪亮工程”全覆盖。

慈湖村积极谋划,不断完善村庄基础设施建设,改善农村公共服

务。今年,该村争取白改黑项目资金600余万元,对约6公里的村主干道进行改造。同时文殊河治理项目稳步推进,治理后防洪抗旱、农田灌溉等效果将得到改善,水资源和生态环境得到保护,也进一步满足了当前群众生产生活的迫切需要。

“慈湖村聚焦‘四净两规范’和‘两不两到位’等目标,充分发挥党员干部的先锋模范作用,村‘两委’班子成员、党员代表、村民代表们在管好自家房前屋后环境卫生的同时,带头对村内公共场所进行彻底清扫,营造了浓厚的人居环境整治氛围。该村还结合整治成效,评选最美家庭100户,卫生清洁户150户,长效清洁机制逐步建立。(通讯员 陈婷)

## “三点发力”提升统计服务水平

本报讯 望江县统计局从实际出发,立足数据质量提升,提升统计服务经济社会发展能力。

望江县统计局以服务经济为基本点,立足事前事中事后全流程闭环管控,形成月度常态化预判分析、季度重点预判分析、重大问题提前预警的预判预警分析制度。该局对经济运行中的新情况、新动向、新问题,做到早预警、早报告,适时提出有预见性和前瞻性的对策建议,充分发挥统计“风向标”作用,为全县经济发展做好参谋助手。今年1-9月份,该局编发经

济信息9期、统计快报9期、统计分析20余篇,撰写专题分析9篇。

望江县统计局以服务企业为落脚点,大力弘扬“店小二”精神,根据实际情况和业务需求,采取“线上”指导、“线下”服务、专题培训等不同形式对企业统计业务进行分类指导。对新入规、变更统计人员、核查数据异常的企业,该局严格落实“四个一”辅导服务机制,安排专人上门服务,重点讲解统计报表制度、统计直报系统操作方法以及基础台账完善方法,现场答疑解惑。1-9月份,该局累计走访企业50余

次、280余户,发放辅导服务包46个;针对月报上报、查询、反馈过程中出现的问题,及时在线讲解,帮助企业熟悉统计报表上报流程、准确填报统计指标;每季度邀请上级统计机构专业人员对全县“四上”企业进行专题业务培训,今年已开展大规模企业培训2次,参会企业400余户。

望江县统计局以队伍建设为着力点,提升专业能力。针对县局新录用人员、优秀青年人才工作经验不足、岗位磨炼不够、处理问题能力欠缺等问题,该局实施“青蓝工程”,建立帮

带式培养机制,“以老带新”引领前行。该局实行“上挂”学习制度,每次安排3-4名县局年轻干部上挂到市统计局学习锻炼,每批学习期限3个月,在实践中见世面、长才干,为市统计局业务沟通交流的发挥桥梁纽带作用,为解决单位和自身发展问题探寻新思路、新方法。同时,该局落实基层统计人员“先进后出”制度,要求乡街新入统计人员到县局跟班学习,基本掌握统计业务后方可上岗,保障基层统计工作依法顺利开展。(通讯员 程涵)

## 警保联动助推平安城市建设

市公安局保安监管支队积极探索,运用警保联动的方式以应对节庆、大型会展活动等人流量集中、治安情况复杂局面。经过长期的实践,这一举措已成为公安部门抓好辖区治安、壮大维稳力量的重要补充,更是我市抓好治安大局、建设平安安庆的重要一环。

安庆市同庆保安服务有限公司作为我市警保联动的主要配合单位,在市公安局保安监管支队的组织指导下,不断适应形势任务发展的需要,创新社会面巡逻防控方式方法,为安庆市的平安建设作出积极贡献。

### 节日期间的“安保线”

“你好!安庆警街国庆开业运营,人流量很大,我所的警力不足,10月2日晚上需要贵公司再增派30名队员参与联防联控。”9月30日,大

南门派出所的电话打给了同庆保安公司负责人。在接到通知后,同庆保安公司认真分析形势,克服国庆期间守押任务繁重的困难,抽调精干人员组成了联勤保安队伍。活动现场,联勤保安队员坚守岗位,最终圆满完成了此次任务。

国庆期间,同庆保安公司深入开展警保联动,在动员的安保人员人次创近年新高。在摩肩接踵古城倒狮,公司派驻60余名高素质武装守押人员,在辖区派出所的指导下为川流不息的古街搭建起牢固的治安屏障,为市民、游客在节日期间的游览提供了满满的安全感。

今年以来,在市公安局保安监管支队的指导下,同庆保安公司参与警保联动工作累计出勤保安员约600人次,先后参与节假日执勤、古城“五一龙灯”等大型活动安保工作,协助辖区派出所充实了社会治安防控体系,成为一道引人注目的风景线。

### 社会安保的“多面手”

近年来,随着安庆市的经济发展和越来越多的安庆特色网红打卡地的出现,对社会面治安防控要求愈来愈高。在充分发挥公安民警职能的基础上,利用保安员人熟、地熟、情况熟的优势,充分发动人民群众和广大保安员积极参与到社会治安防控工作中来,壮大维稳力量的重要补充。

作为我市规模最大的专业化安防服务公司,同庆保安公司主业为武装守押、人防防范、金融服务外包、城市停车管理等,为全市金融机构提供专业的综合安保服务。“警保联动”是市公安局保安监管支队经过不断探索实践,创新建立并完善警保联动工作机制。同庆保安公司主动践行国企的社会担当,转变工作职能,主动参与联勤安保工作,推动保安员参与社会治安防控体系构建。每逢重大节日、重要节点,公司武装守押人员

都随时待命,成为一只机动性强、可靠性高的保障力量。为打造一支高素质的安保队伍,同庆保安公司定期组织开展全员岗位练兵活动。今年以来,公司共组织保安员各类业务培训会17场次,经过这样反复地锤炼,打造出一支能力优秀、精神抖擞的保安员队伍。他们既是秩序引导员,又是安全维护员,巡逻在街区内的他们,以辛勤的汗水为维护全市安定稳定作出了突出的贡献。

“在立体化社会治安防控体系和平安建设中,公司的保安员职能不再只是单纯的武装守押队员,更肩负治安巡逻员、警情先处员、应急联动员等多种职能。”同庆保安公司负责人表示,虽然保安员只能负责突发事件的先期处置,但他们贴近群众的优势,可以最大限度降低风险,减少损失。今年以来,参与联勤联动保安员做好人好事20余次,协助公安机关调解矛盾纠纷10余起,参与治安宣传10余场次。

通讯员 殷平平



近日,桐城市文昌街道联合辖区内学校开展“聆听和谐之音 感悟六尺巷宽”主题活动,为孩子们讲解六尺巷故事的精神内涵,让“和谐、礼让”的种子在孩子心中生根发芽。(通讯员 叶爽 摄)